ELECTRONICA DE POTENCIA (66.27) — 2° parcial / 12 fecha / Curso 2012.

Alumno : Padron :
Fecha : Cantidad de hojas :
e-mail (opcional) :

Problema unico

Para el convertidor de la figura, se pide:
1) Colocar el punto de fase homologa en el bobinado secundario. [1/2]

2) Para el caso de una realizacion practica ¢Qué debe adoptarse para controlar la conduccion de
los transistores? ¢ Tiempo muerto o solapamiento? [1]

3) Calcular la relacion de espiras np / ns. [2]

4) Calcular el factor total de aprovechamiento de los transistores (potencia de salida / potencia
total de dimensionamiento de ambos transistores). [2]

5) Calcular las pérdidas totales de conmutacion en ambos transistores. [3]
6) Calcular el valor de pico de la corriente en el diodo D1 ¢Es necesario? Justificar. [1/2]

7) ¢Como deberia modificarse el circuito para que pueda funcionar sin carga alguna en la
salida negativa? [1]

DATOS :

La inductancia Lg y la de magnetizacion del transformador tienden a infinito. Despreciar las
resistencias de Lg y de los bobinados del transformador. Despreciar las inductancias de fuga.
Las capacidades de filtro de salida C tienden a infinito. Asumir diodos ideales.

La frecuencia de conmutacion es: f; = 35 kHz, el tiempo de conmutacion a la puesta en
conduccién de los transistores es: tcon = 0,2 ps'y el tiempo de conmutacién al bloqueo: teos
= 0,8 us . El transistor T1 se comanda con ciclo de servicio D mientras que el transistor T2
conduce complementariamente, con ciclo de servicio (1 - D).
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1) Se trata de un convertidor “boost” con aislacion, que incluye una seccion “flyback” en el
secundario. Normalmente, la seccion flyback es la de menor potencia pues se trata de un
subconvertidor que trabaja solamente con transferencia indirecta (que exige almacenamiento de
energia en la inductancia de magnetizacion).

2) No puede adoptarse tiempo muerto porque se estaria cortando la corriente en el inductor
boost Lg. Sin embargo, si puede adoptarse solapamiento sin colocar ninguna fuente o receptor
de tensién en cortocircuito.

3) Las tensiones en el bobinado primario deben satisfacer:

Durante 0 < t < DT : Vp, = Vp, Z—P (1)
S

Durante DT < t < T :Vp_ = V,_ Z—P (2)
S

El balance de tension en la inductancia de magnetizacion implica:

Vp(1=D) =Vp_D 3
Sustituyendo 1y 2en3: (1 —D)Vy, =D V,_
de donde se despeja: D = 1/ o\ = /=06 (4)
(1+72)
Vo+

El balance de carga en el capacitor flyback implica que la corriente en la inductancia de

magnetizacion sea:
Vo_
Por su parte, en la etapa de salida de la fuente positiva debe ser:

(g 22 = i) 1= D) = "0%/py (6)



Del principio de conservacién de la energia:
2 2
Py= 1, Vs =Py = <V0+ /R1> N (Vo— /R2> —325W @

de donde se despeja: I,, = Po/Vg = 0,677 A.
Con este valor y el valor del ciclo de servicio, de las ecs. 5 y 6 se obtiene:

= =8 (8)

ns

Con las ecs. 1y 2 se obtiene:

VCElmax =Vpy = 120V ©)

Verzpa, = Vo- = 80V (10)
y ademas:

Ictge = lczma, = Iy = 0,667 A (11)
La corriente de magnetizacion referida al primario resulta:

Imp = ILmS/Z—’; = 0,208 4 (12)
4) Las potencias de dimensionamiento resultan:

Pa1 = Ver1mgy lcimg, = 81,25 VA (13)

Paz = Vegz, o lez g, = 5417 VA (14)

Por lo tanto, la potencia de dimensionamiento total de los transistores es:
Py ror = Pax + Pgy = 135,42 VA (15)
En consecuencia, el factor total de aprovechamiento resulta:

Fyp,., =10

apeot — Piror = 0,24

5) Las conmutaciones son de tipo inductivo, por lo tanto las pérdidas estan dadas por:

1
Pe1 =3 VCElmax IC1max fs (tcon + tCoff) = 1422w

Pc2 :§ cE2max c2max fs (tcon T tegy) = 0,948 W
y las pérdidas totales son: 2,37 W.
6) Solamente durante el tiempo de solapamiento podria eventualmente circular corriente a
través del diodo D1. Durante ese lapso, la corriente a través de la llave transistor-diodo T1-D1,
es la diferencia entre la corriente del inductor boost y la corriente de magnetizacion referida al
primario. Siendo la corriente del inductor boost la mayor de ambas, la diferencia circula por el

transistor T1, por lo que el diodo D1 jamas conduciria y por ende no es necesario.



7) Para que el circuito pueda operar con la seccion flyback sin carga, es preciso agregar un

circuito de reset magnético similar al empleado en los convertidores forward.
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